

# День Сестрорецка – 296

Как праздновали, и что осталось в качестве подарков

## ЧЕМПИОНЫ 6-ТИ СОТОК

20 сентября – День рождения Сестрорецка. 296-ю годовщину своего города сестроречане праздновали два дня. Торжества начались 17 сентября в филиале Дома культуры Курортного района. Там состоялась своеобразная переключка поколений: люди старшего возраста демонстрировали достижения «садоводов-огородников» на выставке «Золотые руки сестроречан», а малыши танцами и играми начали отмечать День города во дворе.

Огромные тыквы, блестящие кабачки и патиссоны, красные помидоры, маленькие огурчики, душистая зелень, ароматные яблоки и даже виноград – чего только не родит сестрорецкая земля, если возделывать ее с любовью.

Именно об этом говорил глава администрации Курортного района Виктор Кузьмич Борисов, приветствуя труженников «6-ти соток»:

«Здесь собрались настоящие патриоты своего края – те, кто возделывают землю. Созидая, вы творите настоящие чудеса. Низкий вам поклон за это. Благодарю вас за любовь к своей малой родине, к матушке-земле, за ваши умелые натруженные руки, за активную жизненную позицию».

Председатель садоводства «Разлив» Владимир Кобзарев подчеркнул: «До-

из поселка «Разлив». Благодаря таким людям садоводство в Курортном районе не превратилось в ландшафтный дизайн.

Празднование Дня Сестрорецка продолжилось в кинотеатре «Ку-



названием «Мой Сестрорецк» включала в себя работы известных художников, фотографов и флордизайнеров, а также начинающих авторов, одержимых страстным желанием творить, создавать, фантазировать. Большая часть произведений принадлежала уважаемому всеми мастеру и опытному флористу Владу Петровичу Кулешову. Он



В адрес главы района В.К.Борисова поступили телеграммы-поздравления с Днем Сестрорецка жителям города от губернатора Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко, спикера ЗАКСа В.А.Тюльпанова, заместителя руководителя Администрации Президента А.Д.Беглова, депутатов Законодательного собрания, председателей комитетов правительства Санкт-Петербурга, глав районных администраций.



Курортный район уже давно шествует над учебным кораблем Ленинградской военноморской базы «Перекоп». Особую заботу о военных моряках, курсантах и матросах срочной службы проявляют депутаты муниципального совета Сестрорецка во главе с А.В.Вишневым.

стижениям наших садоводов и огородников в большой степени способствует политика Санкт-Петербурга. При губернаторе Валентине Ивановне Матвиенко был принят закон о садоводстве и огородничестве. Ни один регион России не уделяет такого внимания труженникам земли».

Лучшим из лучших были вручены благодарственные письма. Среди них – участница Великой Отечественной войны Анна Кузьминична Мотина, бессменный организатор подобных выставок, и Нина Ивановна Герасенко, активистка движения садоводов

«Курортный» на концерте Вячеслава Малезика, где чествовали жителей, отличившихся в благоустройстве города и в общественной жизни. В этом году глава муниципального образования Андрей Владимирович Вишневым вручал благодарственные письма не только золотым и бриллиантовым юбилярам, но и лучшим спортсменам, художникам, артистам. Среди бриллиантовых юбиляров Ефим Алексеевич и Прасковья Ивановна Дворкины, а также Алексей Яковлевич Вера Николаевна Михайловы.

## ХРОНИКА ОСНОВНОГО ДНЯ

Основные праздничные мероприятия продолжались на следующий день в субботу.

Пасмурная погода и крапающий дождь, который прогнозировали синоптики, не спугнули сестроречан. С самого утра горожане собрались в парке «Дубки» поболеть за школьников, устраивающих забег на «Сестрорецкую милю». А в это время, после традиционного возложения цветов к памятнику Петру Первому, глава администрации Курортного района В.К.Борисов, глава муниципального образования председатель муниципального совета Сестрорецка А.В.Вишневым, депутаты, ветераны и жители Сестрорецка находились в выставочном зале «Арт-Курорт» на открытии художественной выставки, посвященной Дню города. Экспозиция под



представил на суд зрителя свои фотозаставки с видами Сестрорецка и натюрморты – «Осень, дары приносящая», «Аномальное лето» и другие – в каждой его работе скрыт тайный сюжет. Задача зрителя – увидеть его и разгадать. Выпускники зеленогорской школы-интерната №69, ныне студентки первого курса Санкт-Петербургского садово-архитектурного лицея №113 – Лена Тарасевич, Ульяна Крылова, Екатерина Карабаева, – представили семь композиций. Одна из них – триптих «Незаконченный роман» с глубоким внутренним философским содержанием. 82-летняя Ираида Григорьевна Федорова создала натюрморт «Летя вперед, живешь немного в прошлом», живые цветы в котором за все время экспозиции сохранили свою свежесть, будто их только что сорвали.

## ЧТО ОСТАЛОСЬ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

«Конечно, обновленный парк «Дубки», – говорит директор парка, депутат муниципального совета Сестрорецка В.Н.Анисимов. – Отремонтированы километры дорожек, завершается благоустройство смотровой площадки с видом на залив, рядом с лодочной станцией построена детская игровая площадка с тренажерами. Депутаты муниципального совета Сестрорецка выделили средства на внешнее

благоустройство дота, в годы войны входящего в состав Карельского укрепрайона (кстати, единственного укрепрайона в Советском Союзе так и непокоренного врагом)».

И, конечно, останутся воспоминания. Например, фотографии с Кубком России – о доставке в Сестрорецк зенитовского трофея позаботились депутаты муниципального совета. Останется память о вечернем концерте с участием скрипача-виртуоза Тиграна Петросяна и Максима Леонидова. Кульминацией вечера стало необычайно красивое лазерное шоу поющих и танцующих фонтанов. Среди многочисленных струй воды под звуки волшебной музыки восторженные зрители любовались танцем из балета «Лебединое озеро». Лучи лазера вырисовывали виды Сестрорецка, герб и лица горожан, живущих в этом замечательном городе. Подобное зрелище здесь проходило впервые. Завершилось все грандиозным фейерверком.

### **ГОРОД У ЗАЛИВА**

Центральная детская библиотека Курортного района (Сестрорецк, ул. Токарева, 10) представляет выставку содружества художников «Сестрорецкая волна» – «Город у залива», открытую до 10 октября. В эти дни зал библиотеки будет заполнен работами известных фотохудожников, творчество которых является визитной карточкой Курортного района – это Татьяна и Александр Курбатовы, Кира Марач, Евгений Волков, Эдуард Горбатенко, Ольга Никитина, коллекционер, сотрудник Русского музея Сергей Ренни и Геннадий Майзингер. На суд зрителей выставлены фотоработы краеведов Виктора Федорова и Анны Фурман. Вниманию сестроречан и гостей города представлены копии находящихся в «Эрмитаже» уникальных планов парка «Дубки», выполненных Ольгой Григорьевной Растворовой.

25 сентября выставка ликов Сестрорецка (ул. Токарева, 7), но уже в стиле «дежавю», продолжилась в Центральной библиотеке им. М.М. Зощенко, где состоялся вернисаж удивительных документов – фотографий, запечатлевших мгновения истории Сестрорецка и его окрестностей.

Публика на платформах Приморской железной дороги, офицеры и мастера оружейного завода, модницы на пляже Курорта, группы отдыхающих у павильонов здравниц, обитатели дач благотворительных обществ, экскурсанты у «Шалаша Ильича», таможенники за досмотром поклажи, интерьеры и фасады ныне утраченных памятников архитектуры, уличные сценки разных лет – предстанут перед глазами посетителей в фотокартинах ушедшего XX века.

Самые ранние из них – фотопортреты сестроречан, исполненные профессиональным «светописцем» С.И. Полонским на рубеже XIX-XX веков. Материалы из коллекции С.В. Ренни составляют основу выставки; дополняют ее фотографии из фондов ЦГА КФФД, семейного архива В.М. Федорова и ряда других источников. Большинство экспонатов представлены впервые, ранее нигде не публиковались и, несомненно, вызовут живой интерес у краеведческого сообщества.

Сестрорецк всегда был открыт любым творческим поискам. Организаторы и участники выставки уверены, что проведение подобных мероприятий станет регулярным и явится еще одним шагом к возрождению культурных традиций.

**Лариса Голубева**